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COMISSIÓ INFORMATIVA PER LES POLÍTIQUES DE GESTIÓ PEL GOVERN 
OBERT, ECONOMIA I PARTICIPACIÓ 

 

DATA: 22/05/2020 
LLOC: Sessió realitzada telemàticament amb videoconferència 
HORA DE COMENÇAMENT: a les 10,00 hores 
HORA D’ACABAMENT: a les 11,20 hores 

 
MEMBRES ASSISTENTS: 
Presidenta: Montse Pifarré Torres, Regidora d’ERC-AM 

 
Vocals: 
Jordina Freixanet Pardo, Regidora d’ERC-AM 
Elena Ferre Toldrà, Regidora del Comú de Lleida 
Fèlix Larrosa Piqué, Regidor del PSC 
Begoña Iglesias Delgado, Regidora del PSC 
Paco Cerdà Esteve, Regidor de JxCat Lleida 
Anna M. Campos Valverde, Regidora de JxCat Lleida 
Ángeles Ribes Duarte, Regidora de C’s 
Xavier Palau Altarriba, Regidor del PP 
Sergio Talamonte Sánchez, Regidor del Comú. 
Bruna Castelló Miarnau, Secretària 

 
 

Altres assistents: 
José Luís Osorio Fernández, C’s 

 
 

Personal tècnic: 
 

Coordinador General Econòmic: Josep Ma Sentís Suñé 

Interventor: Jordi Sanuy Vallés 

Tresorera: Maria Luisa Sanz Llavallol 

Adjunta a secretària: Elisenda Sas 

Responsable coordinadora d’innovació i funció pública: Elena Cervera Bordalba 

Coordinadora d'organització i polítiques digitals: Laura Sunyol i Bert 

Cap de servei de control i fiscalització pressupostària: Assumpció Massana Estiarte 

Representant de la FAVLL: Paco Flores 
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Orde del dia 
 

1.Lectura i aprovació de l’esborrany de l’acta de la sessió anterior. 
2.Expedients sotmesos a Ple. 
3.Expedients sotmesos a la Junta de Govern Local. 
4.Donar compte. 
5.Precs i preguntes. 

 
 

Desenvolupament de la sessió 
 

Donat l’estat d’alarma declarant pel Reial Decret 463/2020 de 14 de març, per a la 
gestió de la situació de crisi sanitària ocasionada pel covid-19, la present Comissió 
Informativa s’ha realitzat de forma no presencial amb mitjans telemàtics. 

 
Tot seguit procedeix a donar compte dels expedients i a l’exposició de les propostes 
a dictaminar seguint el suport gràfic de la reunió preparat pel Coordinador general. 
S’anuncia que es proposarà dictaminar com assumpte d’urgència el Conveni entre la 
Diputació de Lleida i l’Ajuntament de Lleida per les despeses socials derivades de la 
campanya de temporers per la fruita 2020 a causa del COVID-19. S’aprova per 
unanimitat. 

 
A continuació la Presidenta procedeix a la lectura i exposició dels punts de l’ordre del 
dia que es dictaminen segons es fa constar: 

 
1. Lectura i aprovació de l’esborrany de l’acta de la sessió anterior. 

S’aprova per unanimitat. 
 

2. Expedients sotmesos a Ple. 
 

2.1. Regidoria de Recursos Municipals i Hisenda 
 

ECONOMIA I HISENDA 
 

2.1.1. Bonificació ICIO Cofrinvest SL 

S’aprova per unanimitat la següent proposta: 

1.- Declarar com a obra d'especial interès o utilitat municipal l’adequació de l’obra 
situada al Cr. Cavallers núm. 11 de Lleida, consistent en la rehabilitació d’un edifici 
d’habitatges. 

 
2.- Aplicar una bonificació del 50% sobre la quota tributària de la liquidació provisional 

de l'ICIO, segons expedient de llicència d'obres LO18-591, per lo que resulta un 
import a pagar de: 5.8.EL Regidor Palau pregunta quants habitatges té aquest 
edifici-. 
El Coordinador General respon que son 16 segons consta en la documentació de 
l’expedient. 
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2.1.2. Bonificació ICO Universitat de Lleida 

S’aprova per unanimitat: 

1.- Declarar com a obra d'especial interès o utilitat municipal el canvi i reforma de la 
instal·lació de climatització Edifici A-B del Campus de l’ ETSEA, fase 2-1 de la 
UNIVERSITAT DE LLEIDA a l’Av. Alcalde Rovira Roure, núm. 191 de Lleida. 

 
2.- Aplicar una bonificació del 50% sobre la quota tributària de la liquidació provisional 

de l'ICIO, segons expedient de llicència d'obres LCO20-200, pel que resulta un 
import a pagar de: 3.914,94 €. 

 

2.1.3. Modificació de l’ordenança fiscal 3.1. Ocupació via pública 
 

La Presidenta informa que la modificació obeeix al fet que l’entrar en la Fase I de 
desconfinament suposa, en el cas que ens ocupa, que les terrasses del sector de 
l’Hosteleria puguin ocupar la via pública.Des de la declaració de l’Estat d alarma no s’ 
ha liquidat la taxa corresponent a aquesta ocupació per la no realització del fet 
imposable. Amb l’entrada a la Fase I de desconfinament es permet ocupar la superfície 
que s’autoritzi en cada cas prèvia sol-licitud, i la modificació de l’ordenança fiscal que 
es proposa respon a la necessitat d’adequar aquesta realitat amb la gestió de la Taxa. 
La Regidora Iglesias pregunta perquè la suspensió que es proposa no abasta fins totes 
les fases de desconfinament.La Presidenta respon que del 18 de juny el 30 de juny 
s’ha considerat com a període raonable d’adaptació o transició fins arribar a una 
situació estable. El Coordinador General afegeix que aquesta Taxa es gestiona a partir 
d’un padró, explica tota la casuística que s’ha generat a partir de l’Estat d’alarma: de 
l’1 de gener fins al 15 de març s ha liquidat amb normalitat l’ocupació efectiva d’acord 
amb la Llei i ordenança aplicables, a partir de la declaració de l’Estat d alarma no es 
possible l’ocupació de l’espai públic i per tant no es liquida per no realització del fet 
imposable. A partir de l’entrada en la fase I i desescalada es permet l’ocupació de la 
via pública d ‘acord amb la superfície que s’autoritzi però s’acorda suspendre el 
pagament de la Taxa fins el 30 de juny que es quan es considera que tindrem una 
situació estable .Tota aquesta complexitat es la que aconsella la modificació que es 
proposa en els següents termes: 

 
Primer.- Aprovar provisionalment la modificació de l’ordenança fiscal 3.1 Taxa per 
ocupació de la via pública, en el sentit d’incorporar la Disposició Transitòria Primera: 

 
“Disposició Transitòria Primera: Suspensió 
1. Se suspèn l’aplicació de la secció 1a de l’ordenança fiscal 3.1 des del 18 de maig 

al 30 de juny de 2020 a tots els fet imposables meritats des de l’1 de gener de 2020. 
2. Cas que l’aplicació de l’estat d’alarma per la crisi sanitària de la covid-19 comporti 

noves restriccions en l’ús de l’ocupació de la via pública, mitjançant acord del Ple 
que fixarà el període exacte, es podrà suspendre l’aplicació de la secció 1a de 
l’ordenança fiscal 3.1.” 
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Segon.- Conforme amb allò disposat en l’article 17.1 del RDL 2/2004, de 5 de març, 
pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, l’acord de 
caràcter provisional romandrà a informació pública durant un termini de 30 dies, 
període durant el qual els interessats podran examinar l’expedient i podran presentar 
les reclamacions que considerin oportunes. 

 
Així mateix, segons l’article 17.2 del RDL 2/2004, l’edicte d’exposició es publicarà al 
Butlletí Oficial de la Província i al menys en un dels diaris de major difusió de la 
província. 

 
Tercer.- Si un cop finit el període d’exposició no s’ha presentat cap reclamació, s’haurà 
d’entendre com a definitivament aprovat l’acord de modificació de l’ordenança fiscal 
no impugnada, de conformitat amb allò disposat en l’article 17.3 del mateix text legal. 

 
A fi de garantir l’accés a l’expedient de les persones interessades, el text provisional 
de l’ordenança fiscal modificada es penjarà a la pàgina web de la Paeria (tauler 
d’anuncis e-tauler del Catàleg de tràmits i serveis). Si es vol accedir a l’expedient 
complert s’haurà de fer mitjançant sol·licitud genèrica (Catàleg de tràmits i serveis de 
Tràmits i gestions de la pàgina web de la Paeria). 

 
Quart.- Acordar la instrucció i la continuació de l’expedient, sense l’aplicació de la 
Suspensió establerta al RD 463/2020. 

 
Cinquè.- Que es segueixin els tràmits reglamentaris. 

 
La Regidora Iglesias també pregunta si s’ha comunicat la proposta als empresaris 

afectats. 
El Coordinador General respon que des d’Urbanisme s’han posat en contacte amb la 
Federació d Hosteleria tant pel que fa a les condicions d’ocupació de la via pública 
com als seus efectes. 
La Regidora Iglesias també pregunta si s’ha reforçat el Departament municipal implicat 
en la gestió de l’ocupació de la via pública. El Coordinador General comenta que 
certament els primers dies estaran col-lapsats amb les consultes però que ara s’ha 
arribat a una situació de normalitat. No té coneixement que s’hagi reforçat. 

 
El Regidor Palau pregunta de quantes terrasses estem parlant. El Coordinador general 
respon que unes 500. Es fa consulta al Departament que concreta que son 508 i que 
han demanat ocupar la via pública 150. 
La proposta es dictamina favorablement amb els vots a favor dels grups municipals 
ERC-AM, JxCat Lleida, Comú de Lleida i les abstencions dels grups municipals PSC, 
C’s i PP. 

 
 

2.1.4. Donant compte dels estats d’execució dels pressupostos de l’Ajuntament, OOAA 
i empreses a 31/03/2020 per tal de donar compliment a allò disposat per l’article 
207 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març. 
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El Regidor Palau pregunta quin tant per cent d’execució té el pressupost. La 
Presidenta respon que se li contestarà per escrit. 

 
 

2.1.5. Donant compte de la inexistència de reclamacions i del caràcter definitiu de 
l’expedient de modificacions de crèdits al pressupost de l’Ajuntament de Lleida 
2020 (I) 

 
2.1.6. Donant compte de la inexistència de reclamacions i del caràcter definitiu de 

l’expedient de modificacions de crèdits al pressupost de Turisme de Lleida 2020 
(I) 

 
 

2.2. Regidoria de Govern Obert i Qualitat Democràtica i Institucional 
 

ORGANITZACIÓ MUNICIPAL 
 

2.2.1. Proposta resolució compatibilitat sol·licitada. 
 

La Regidora de Govern Obert i qualitat democràtica i institucional exposa les 
circumstàncies concretes de la compatibilitat sol·licitada. La proposta que es sotmet a 
dictamen és la següent: 

 
Autoritzar a la Sra. L.S.B (1072), personal eventual directiu, Coordinadora 
d'Organització i Polítiques Digitals, per exercir un segon lloc de treball o activitat, per 
compte aliè, com a formadora en cursos de preparació d’oposicions, d’una banda al 
centre “General d’Estudis”, amb un horari de 2 a 4 hores setmanals, en horari nocturn 
o dissabte matí, i d’altra banda al centre “Aula Magna Tarragona SL”, durant sis 
jornades en setmanes alternatives, i amb un horari setmanal de 4 hores, els divendres 
tarda o dissabte matí. 

 
En el supòsit de variació de les condicions de l'activitat per la qual s'autoritza la 
compatibilitat caldrà que la persona interessada ho posi immediatament en 
coneixement d'aquesta Corporació. 

 
 

La proposta es dictamina favorablement amb els vots a favor dels grups municipals 
ERC-AM i JxCat Lleida, les abstencions dels grups PSC, PP i Comú de Lleida i els vot 
en contra del grup C’s. La Regidora Sra. Angeles Ribes exposa que el seu vot sempre 
ha set en contra en els casos de personal eventual i de confiança, doncs considera 
que aquests càrrecs són voluntaris. El Sr Palau considera que tot plegat es estrany. 
Se la va nomenar a l’abril però ja prestava les activitats per les qual es demana la 
compatibilitat. La Regidora de Govern Obert i Qualitat Democràtica i Institucional 
respon que s’ha seguit el tràmit correcte. Un cop ha esta nomenada, ha demanat la 
compatibilitat.La Regidora Iglesias pregunta si en la Diputació tenia la compatibilitat.La 
Regidora respon que no ho sap i que el que es te en compte al nostres efectes son 
les activitats que es declaren a partir del moment de la sol- licitud. 
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3. Expedients per conèixer de forma prèvia a la Junta de Govern Local 
 

3.1. Regidoria de Participació i Lluita contra la Corrupció 
 

CONTRACTACIÓ 
 

3.1.1. SER_OBE_2020_0006 Proposta d’aprovació del Plec de clàusules 
administratives particulars i Plec de prescripcions tècniques que regeix el contracte de 
servei del Servei de menjador i d’acollida de les escoles bressol municipals de la 
Regidora d’Educació, Cooperació, Drets civils i feminismes de l’Ajuntament de Lleida 
per als cursos 2020-2021 i 2021-2020, tramitació ordinària, mitjançant procediment 
obert, amb diversos criteris d’adjudicació i subjecte a regulació harmonitzada, i inici de 
la licitació. 

 
La Regidora Iglesias formula com a esmena in vocce, que en l’apartat de les 
condicions de especial execució del contracte, en les clàusules alimentàries que 
incorporen el producte de proximitat, es faci menció que aquest preferiblement sigui 
de la marca “Horta de Lleida”. 

 
La Regidora de participació i lluita contra la corrupció proposa presentin l’esmena per 
escrit dirigida a la seva Regidoria, a la Regidoria d’Educació i a contractació. Llavors 
s’estudiarà i es traslladarà l’esmena als tècnics per valorar si la seva inclusió es 
possible, sense incorre en discriminació. 
La Regidora Ribes apunta que la inclusió d’aquestes clàusules ha estat sempre 
discutida per la possible discriminació en que es pot incorre i que s’han de valorar 
aquestes possibles circumstàncies abans d’incloure-les. 

 
La Regidora Iglesias també pregunta si el servei d’acollida matinal i de tarda també s 
ha fet sempre per licitació. La Regidora respon que ho preguntaràn a Educació. 

 
Per últim la Regidora Iglesias pregunta si es te previst en algun punt de la comptabilitat 
l’ingrés reconegut als ens locals per alumne i any de l’escola bressol. La Regidora de 
Govern obert i Qualitat Democràtica i institucional respon que com saben s’ha rebut el 
decret de fermesa de la sentencia que reconeix el pagament a favor dels ens locals 
recurrents de 1300 euros per alumne i any de les escoles bressols pels cursos escolars 
2012 a 2015.Els dos documents es penjaran el el shared. També avança que la 
discussió serà en la determinació de l’import total en execució de sentencia. Mentre 
tant els nostres tècnics ja estant fent un càlcul que es facilitarà tan aviat es tingui. 

 
4. Donar compte. 

 
ECONOMIA 

 

4.1. BCF justificades i Operacions capítols 2, 3, 6 i 9 abril 2020. 
 

ORGANITZACIÓ MUNICIPAL. 
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4.2. Donar compte de l’escrit presentat pel Sr. J.J.M.S, adreçat al Ple de la 
Corporació, en el qual sol·licita la inexecució de sanció disciplinària. 

 
La Regidora de Govern Obert i Qualitat Democràtica i Institucional exposa el contingut 
de l’informe que els membres tenen a l’abast que s’emet a partir de les al·legacions 
que el Sr. J.J.M.S fa en el seu escrit de data 5 de maig de 2020 en relació amb el 
decret d’alcaldia de data 6 de febrer del 2020 que es dicta en execució de sanció 
disciplinària de trasllat de lloc de treball. L’informe conclou que l’execució de la sanció 
disciplinària de trasllat de lloc de treball es conforme a la normativa vigent, per la qual 
cosa es proposa la desestimació de les al·legacions presentades pel Sr. J.J.M.S. 
L’òrgan competent per resoldre, atès que el decret d’alcaldia de data 6 de febrer de 
2020 encara no és ferm en via administrativa, és el mateix òrgan que el va dictar, es 
dir l’Alcaldia. 
Per tant, es tracta d’una qüestió que té i s’està canalitzant mitjançant el procediment 
instat i obert a l’efecte i es tracta de valorar si aquests tipus de qüestions amb 
procediment específic es poden incloure com prec o pregunta en el Ple. 
S’acorda estudiar-ho i es tractarà en la Junta de Portaveus. 
La Regidora Ribes manifesta que el Sr. J.J.M.S va exposar la seva situació davant el 
seu grup. Sembla que el seu interès es centra en que la seva situació sigui tractada 
en el Ple i també els hi va expressar el seu malestar per la pèrdua de sou. 
El Regidor Larrosa entén que amb l’expedient instruït hi ha suspensió del lloc de treball 
i pregunta si també hi ha rebaixa de salari. La Regidora de Govern obert i Qualitat 
Democràtica i Institucional respon que amb el trasllat de lloc de treball es possible que 
hi hagi hagut minva de salari doncs al canviar de lloc també es canvien els 
complements. La Responsable Coordinadora d’innovació i funció pública concreta que 
la pèrdua ha estat de 187 euros mensuals i es conseqüència de passar d‘un catàleg 
9 a un catàleg 7. Se li ha buscat un lloc de treball el mes assimilat al  seu anterior. Se 
li ha ofert el lloc de treball d’inspector auxiliar d’urbanisme amb perllongació de jornada 
fins a 40 hores per tal de mantenir la mateixa retribució. El que sí que perd 
inevitablement es el complement específic de que gaudia vinculat a només a 
Economia. 
El Regidor Palau pregunta perquè l ‘informe s’ha facilitat amb els noms i cognoms del 
funcionari afectat en lloc de només amb les inicials, com per exemple en els expedients 
de compatibilitats. La Regidora de Govern Obert i Qualitat Democràtica i Institucional 
respon que amb noms i cognoms només s ha facilitat en el si de la Comissió, com a 
document de treball intern vinculat en quan als seus efectes i tractament de les dades 
personals a les atribucions dels Regidors com a tals. També les compatibilitats en el 
si de la Comissió es faciliten amb noms i cognoms 

 
En un altre ordre d’assumptes, la Regidora de Govern Obert i qualitat democràtica i 
institucional, informa que en aquesta sessió no es dona compte del seguiment dels 
plets, atès que la seva situació es la mateixa que en l’anterior sessió de la Comissió, 
doncs els terminis judicials estan suspesos mentre duri la situació d’alarma. 

 
 

PARTICIPACIÓ I LUITA CONTRA LA CORRUPCIÓ 
 

4.3. Exp. 05-20 Donar comptes de les altes, baixes i modificacions al Registre 
Municipal d’Entitats del primer trimestre 2020. 
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1- Es dona compte a la Comissió Informativa per les Polítiques de gestió del Govern 
Obert, Economia i Participació de les altes (4) en la inscripció al Registre Municipal 
d’Entitats de les associacions següents: 

 

 
 
INSCRIPCIONS AL REGISTRE MUNICIPAL D’ENTITATS 

1r 
Trimestre 
2020 

Nom de l’entitat Nº RME 

CLUB ESPORTIU ATLÈTIC LLEIDA 2019 983 

ASSOC. ESCOLA SANBO-ZEN GRUP DE LLEIDA 984 

PENYA CULTURAL RESBALÓN 985 

ASSOC. DE MARES I PARES D’ALUMNES DE L’ESCOLA 
BRESSOL MUNICIPAL DEL SECÀ DE SANT PERE 

986 

 

 

1- Es dona compte a la Comissió Informativa de les baixes (1) al Registre Municipal 
d’Entitats de les entitats següents: 

 

 
 
BAIXES AL REGISTRE MUNICIPAL D’ENTITATS 

1r 
Trimestre 
2020 

Nom de l’entitat Nº RME 

ASSOCIACIÓ SOLIDÀRIA MAGS DEL MON 493 
 

 

Per la qual cosa, s’informa que l’actual cens d’entitats, a l’espera de prosseguir i 
concloure les tasques de revisió i actualització, és de 858 entitats inscrites. 

 
 

5. Assumptes d’Urgència. 
 

La Presidenta exposa els trets bàsics del Conveni entre la Diputació de Lleida i 
l’Ajuntament de Lleida per les despeses socials derivades de la campanya de 
temporers per la fruita 2020 a causa del COVID-19. Es tracta de despeses de Cap l i 
deI Cap II (personal, cures, neteja ,bugaderia, menjar...). L’import és de 300.000 euros. 
El Regidor Larrosa pregunta les condicions de cessió de l’Hotel Rambla. La Presidenta 
respon que no es gratuïta. El Departament de Salud ha negociat convenis amb tots 
els hotels que voluntàriament han acceptat treballar amb el Departament establint 
diferents criteris d’acolliment. En el cas de l’Hotel Rambla l’Ajuntament es fà càrrec de 
les despeses de Cap I i Cap II i la Diputació contribueix amb 300.000 euros. 
La Regidora Ribes pregunta si la quantitat amb que col-labora la Diputació respon a 
uns càlculs concrets. La Presidenta respon que la quantitat estimada per 

Data d’actualització: Maig 2020 

Data d’actualització: Maig 2020 
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l’Ajuntament en el cas que l’hotel estigues ple serien 400.000 euros. La Diputació ens 
en facilita 300.000 a mode de bestreta que hem de justificar. 
El Regidor Palau pregunta si son 300.000 o si es fins a 300.00 en funció de les 
despeses. La Regidora respon que son 300.000 euros a justificar.. 
Relacionat amb el que estem parlant, la Presidenta informa que dimecres a la tarda 
s’han fet tests ràpid als temporers amb resultat negatiu. Per tant, partim d’una imatge 
inicial bona. 
La proposta es dictamina favorablement amb els vots a favor dels grups municipals 
ERC-AM, JxCat Lleida, Comú de Lleida i PSC i les abstencions dels grups PP i C’s. 
La Regidora Sra. Angeles Ribes exposa que s’absté perquè no ha pogut estudiar 
completament el Conveni, i que en el Ple ja es manifestarà. 

 
6. Precs i preguntes. 

 
D’acord amb l’aprovat en Comissió de Transparència els precs i les preguntes si es 
formulen per escrit, es publiquen en l’apartat de precs i preguntes i les respostes en 
l’annex d’intervencions, fent referencia al prec i la pregunta. 

 
A continuació es recullen les preguntes formulades oralment en el torn obert de precs 
i preguntes: 
La Regidora Iglesias pregunta si la gratuïtat de la Llotja per l’us que en fan les 
empreses, s’exten a d’altres equipaments municipals. Si no es així, demanen que es 
reculli com a prec aquesta iniciativa. 
El Regidor de Promoció Econòmica i Emprenedoria respon que la gratuïtat de la LLotja 
s ha plantejat per facilitar reunions de treball o reunions de petit format a associacions 
professionals i sindicals i col-legis professionals. No esta pensada per a les empreses. 
La Regidora Iglesias també pregunta si s’ha previst la dotació econòmica per suplir 
aquesta gratuïtat. La Presidenta senyala que en tot cas el prec  i pregunta que formula 
la Regidora Iglesias es tenen que plantejar en la Comissió informativa de polítiques de 
gestió de la promoció de la ciutat 

 
Les intervencions realitzades durant la sessió es recullen en document annex a l’acta 
definitiva. 

 
 
 

La Secretària La presidenta 

 

Vist i plau 
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